

# Год юбилеев

**Валентина СМИРНОВА,**  
зав.библиотекой ТСПИ.

2016 год был знаменателен многими датами. В Толькинской школе-интернате отмечалось 250-летие со дня рождения Н. М. Карамзина. Это имя должен знать каждый, ибо он был не просто писателем, а и родоначальником русской sentimentalной поэзии, историографом, публицистом, критиком, реформатором русского языка. Этому была посвящена «Литературная страничка «Последний летописец Руси». А наши старшеклассники Д. Сайфутдинов, Д. Заринова, Д. Баталова, Ю. Афанашенко, Ш. Хуснутдинов и В. Чуденкова приняли участие в региональной онлайн-викторине по Н. М. Карамзину «Граф русской истории».

«Фильм, фильм, фильм...» — так назывался библиочас, посвященный Году российского кино (уже проходившего 2016 года). Как многонациональна наша Россия, богата не только недрами, но и традициями великого народа — познают

дети из мультфильмов «Гора самоцветов». Наши дети действительно молодцы: на конкурсной программе, посвященной Дню российского кино, они показали, как хорошо знают добрые, справедливые, радостные и родные наши мультфильмы.

В современном мире не обходится без особого интерактивного киноискусства — буктрейлера. Прекрасная реклама книг М. Лермонтова «Герой нашего времени», С. Кинга «Под куполом», А. Сент-Экзюпери «Маленький принц», Э. Ремарка «Триумфальная арка», Р. Сечина «Полоса», Б. Васильева «А зори здесь тихие» не оставила равнодушным никого из ребят. В таких кинопоказах очень четко и ясно прослеживаются основные моменты сюжета произведения в ярко, эмоционально воспринимается идея произведения.

Библиотека всегда оформляет выставки к юбилеям классиков: к 195-летию со дня рождения Н. А. Некрасова. О любви к своей Родине и народу — любви истинной, жертвенной — стихи Некрасова, они просты и понятны каждой русской душе и для учащихся 5-х классов тоже. Для них крестьянская речь звучит в его стихах естественно и органично. Вот именно так и постарались нам продекламировать стихи Шульгина Валерия, Шайхилисламова



Альбина, Булатова Карина, Хуснутдинова Арина, Распопова Яна, Кубалева Снежана, Боякина Алла, Хафизова Дарья, Япарова Нелли, Баязитова Ангелина и Сайфутдинов Дамиль. Имя великого поэта на устах детей неизбежно.

## Декабрь — время подводить итоги

ЕЖЕГОДНО В ДЕКАБРЕ АРХИВНЫЙ ОТДЕЛ (МУНИЦИПАЛЬНЫЙ АРХИВ) АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ПРОВОДИТ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ С РАБОТНИКАМИ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СЛУЖБ — ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО И ВЕДЕНИЕ АРХИВНОГО ДЕЛА В УЧРЕЖДЕНИЯХ, ОРГАНИЗАЦИЯХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА.

Вот и в этом году, не нарушая традиций, семинар состоялся 22 декабря.

На семинаре были подведены итоги работы архивного отдела с учреждениями, организациями и предприятиями по совершенствованию и развитию архивного дела в районе за 2016 год и озвучены задачи на 2017.

В подготовке и проведении семинара приняли участие все сотрудники архивного отдела. Были подготовлены доклады, выступления сотрудников сопровождались представлением электронных презентаций и наглядных пособий, необходимых в организации работы ведомственных архивов.

С итогами ежегодной паспортизации архивов организаций участников семинара ознакомила главный специалист архивного отдела Светлана Миндѐ.

Особый интерес вызвало выступление ведущего специалиста архивного отдела Топал Анны о правилах уничтожения документов с истекшим сроком хранения.



Деятельность любой организации подразумевает наличие документооборота. По мере поступления документов, их обработки и хранения, образуется достаточно большой объем бумаг, утерявших свою актуальность или просто устаревших. Но даже несмотря на это нельзя просто так взять и выбросить эти документы.

Хотя законами делопроизводства предусмотрено строгое

соблюдение правил уничтожения документов в организациях, не все их стремятся соблюдать. На первый взгляд процедура оформления уничтожения дел кажется сложной и практически неподъемной, но Анна Топал рассказала, что это совсем не так и на примерах показала, что соблюдение данных правил в первую очередь предназначено для облегчения жизни делопроизводителей. Со-

блюдение их обязательно для всех организаций, и должностные лица и граждане, виновные в нарушении законодательства об архивном деле в Российской Федерации, несут гражданско-правовую, административную и уголовную ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Шуточное тестирование вовлекло всех без исключения в увлекательный процесс освоения тонкостей делопроизводства.

Краткий экскурс в историю развития рекламы в дореволюционной России с демонстрацией забавных газетных объявлений и афиш поднял участникам семинара в преддверии Нового года настроение, ещё все узнали, что реклама появилась в России не вместе с приходом брендов Coca-Cola или McDonalds, как многие думают, а намного раньше. Более ста лет назад, еще в дореволюционной России, было уже полно рекламы — и весьма неплохой...

Семинар показал, что обсуждение общих проблем и путей их решения — хороший стимул для дальнейшей работы и развития.

**Людмила ДЕНИСОВА,**  
начальник архивного  
отдела (муниципального  
архива)  
Администрации района.